

尚朝阳检查指导固始县防汛救灾工作时要求

扛牢责任 全面排查 完善机制 毫不松懈做好防汛救灾各项工作

本报讯(记者 李海)7月25日,一直在固始县指挥调度抢险救灾工作的市长尚朝阳前往史灌河沿河部分乡镇,检查指导防汛救灾相关工作,强调要以习近平总书记关于防汛救灾工作的重要讲话指示精神为根本遵循,按照省委省政府安排部署,继续发扬连续作战精神,把责任不折不扣落实到位,毫不松懈做好防汛救灾各项工作。

据气象部门预测,7月26日,固始县部分乡镇有大暴雨并伴有雷电、短时强降水等强对流天气。目前,淮河干流及主要支流、中小河流底水普遍较高,

各类水利工程蓄水较常年明显偏多,土壤含水处于饱和状态,加之此次强降雨过程的部分雨区与前期强降雨区域重叠,发生中小河流洪水和山洪地质灾害的可能性增大。

尚朝阳一行先后来到蒋集水文站、蒋集镇董庙村、丰港乡潘庄村、三河尖镇汤岗村等地,了解水情雨情变化情况,沿史灌河河堤巡查除险加固工程进展,查看基础设施损毁和群众受灾情况,看望慰问坚守在抢险救灾一线的解放军武警官兵和干部群众。

检查中,尚朝阳强调,当前我市仍

处于主汛期,防汛救灾形势依然严峻,各级各部门要压实防汛责任,将河道险工险段、水库、山洪地质灾害易发区的防汛责任落实到具体责任人,对重点河湖库应急防御措施进行再审视、再调度,对风险隐患进行再检查、再排除,备足防汛救灾物资,强化抢险应急演练,提升群众防灾减灾意识,做好监测预警、指挥调度、巡查值守、抢险救援、转移避险等工作。要及时总结经验,会同水利、应急专家对险情案例进行剖析,既要推广成功经验,又要查找短板弱项,进一步理顺防汛救灾体制机

制,加快建立一支专业化队伍,不断提升防汛抢险救灾专业能力和水平。要加快项目建设,补齐生态短板,结合“十四五”规划编制,加快重大水利基础设施谋划建设,不断完善城乡防洪排涝体系。要统筹抓好防汛救灾和恢复生产,抓好水利设施及供电、道路交通、通讯等水毁工程及设施修复,全力恢复灾后农业生产,全力降低受灾农民、种植大户及企业的损失,同时要切实做好灾情摸排统计,积极争取上级支持,坚决防止因灾致贫返贫,确保全面小康路上一个都不能少。



受7月17日至19日强降雨和上游水库泄洪影响,固始县史灌河大堤出现多处管涌、塌方等险情,严重威胁附近群众生命财产安全,经过各方多日除险加固,目前河堤险情基本排除。图为7月25日,解放军武警官兵在管涌最严重的丰港乡潘庄村新台子组对河堤进行加宽加固作业。
本报记者 李海 摄

赋诗抗疫 温情传递

我市作家温青摘取全民抗疫优秀诗歌评选两项大奖

本报讯(记者 李亚云)7月24日,“以生命的名义”——全民抗疫优秀诗歌评选暨公益诵读活动评审结果在北京公布,我市作家、诗人温青以诗歌作品《关在窗外的春天》,摘取“最富寓意诗歌”和“最具人气诗歌”两项大奖。

据悉,这次活动由全国诗歌报刊网络联盟和中国诗歌诵读艺术节组委会主办,承办单位为中国诗歌万里行组委会和为你诵读平台,协办及支持单位包括作家网、全民K诗、朗读者、校园诵读以及著名诗刊《星星》《草堂》《扬子江》《诗潮》《绿风》《诗林》《诗歌月刊》《中国诗歌》等。8位中国著名诗人和诵读家按照评审流程,认真地对有效作品进行了评判。

中国诗歌万里行组委会秘书长祁人在评委会上介绍了征文活动的初衷、内容和流程,并对参与公益活动的诗人们表示了感谢。希望在这场全球常态化的抗疫战斗中,中国诗歌正能量的声音能够广泛传播。

获奖诗歌《关在窗外的春天》于2月9日创作于第990医院信阳医疗区,之后便走进了《大家》《清明》《四川文学》等全国20多家报刊媒体,入选了“网信河南·河南战疫”作品联播,并被翻译成英语在国际互联网杂志发表,成为中国抗疫诗中具有广泛影响的佳作之一。

附获奖作品:

关在窗外的春天

温青

我们已经把整个世界
搬进了客厅、卧室和阳台
只把春天关在了窗外

它派出无数只小鸟
一直在大声告诉我们
春天,春天,春天
一定会走到家里来

那些牺牲者正在变作植物
在茂盛的枝叶上
静候花开

洪香铺村:精准扶贫助民富

本报记者 马迎春

“以前做梦也没想到,我如今也能实现年收入18万元,现在的日子越来越有奔头了!多亏了村干部的关心,多亏了党的好政策呀!”近日,在淮滨县期思镇洪香铺村,正在喂养狮头鹅的该村脱贫户谢石军告诉记者,脸上洋溢着幸福的笑容。

回想起以前的日子,今年45岁的谢石军直摇头。他告诉记者:“2013年的一次车祸使我脑部受伤,无法劳动。2014年,我家就被纳入建档立卡贫困户。2017年,我的身体才慢慢恢复,但由于两个孩子在上学,妻子患有癫痫病需要人照顾,因此无法外出务工……”

记者了解到,帮扶人员及村脱贫攻坚攻坚组成员通过入户调查,结合谢石军家的具体情况,为其制定了精准的帮扶措施,鼓励他发展养殖业,并通过5万元小额贷款购买了1000只狮头鹅苗,由村里的带贫企业鸡皮塘生态农场为其提供场地和技术指导。

“真没想到,仅2017年一年,我

就有了近6万元的收入!”谢石军笑着说,“学到了技术后,2019年,我又购买了6000只白鹅进行养殖,当年获得了近18万元的收入。”

无独有偶。该村村民谢尚咸也享受到了精准扶贫的政策红利。今年66岁的谢尚咸一家,2015年被确立为建档立卡贫困户。

“2015年,帮扶干部和村脱贫攻坚攻坚组成员多次走访我家,了解到我家情况后,对缺乏技术的儿子、儿媳进行技能培训,并介绍他们到江浙一带制衣厂务工。”谢尚咸告诉记者,“在村干部的鼓励下,我购买了1000只狮头鹅苗,由鸡皮塘生态农场为我提供场地和技术指导,当年就获得了6万元的收入。我们家于2017年年底顺利脱贫。”

2018年,该村党支部书记祝孟乾入户宣传县里有关产业发展政策。于是,谢尚咸的儿子就萌生了在

家创办制衣加工车间的想法。村脱贫攻坚攻坚组为其提供政策咨询,并多方为其联系订单。很快,他就在村里创办了星辉制衣厂,解决了周边40多人的就业,其中贫困户就有14人。

谢石军、谢尚咸家的脱贫只是该村精准扶贫取得成效的一个缩影。

“近年来,我们始终坚持以实现有劳动力有务工意愿贫困人口全部就业为目标,对有能力外出转移就业的贫困人口,通过帮扶责任人引导,联系务工岗位,实现外出就业;对不能外出务工的贫困劳动力,通过设置公益岗位和企业宣传员职位,建立生产车间吸纳贫困人口参与务工等方式,保障贫困人口家门口就业。”采访最后,祝孟乾告诉记者,村民有了致富门路,还会带动更多的人就业增收,如此实现良性循环,让更多村民过上好日子。

